
Πραγματοποίηση ασκήσεων προσομοίωσης μεγάλης κλίμακας από την Π.Υ Ρόδου.
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Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης Πίτας από την  Ε.Α.Π.Σ. και  Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.

Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο «ΑΝΕΜΏΝΕΣ ΨΥΧΉΣ» του Γιώργου Παναγιωτακόπουλου
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ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Στις 19 Ιανουαρίου πραγ-
ματοποιήθηκε κοινή κοπή 
πρωτοχρονιάτικής πίτας 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος 
(Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.)
και της Ένωσης Αξιωματικών Πυροσβε-
στικού Σώματος (Ε.Α.Π.Σ.) για το νέο έτος 
όπου τίμησε με την παρουσία του ο Συντο-
νιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτη-
γος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΠΕΚΕ Αττικής, στο Χαλάνδρι, με τη συμμετοχή των προε-
δρείων και πλήθος συναδέλφων και από τις δύο ενώσεις, οι οποίοι αντάλλαξαν ευχές για μία καλή χρονιά.

Στις 28 Ιανουαρίου , στο Δημαρχείο 
Καλλιθέας, παρουσιάστηκε το νέο 
βιβλίο ποιημάτων του Γιώργου Πανα-

γιωτακόπουλου με τίτλο «ΑΝΕΜΩΝΕΣ ΨΥΧΗΣ» των 
εκδόσεων «ΚΕΦΑΛΟΣ».
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ποιήματα από το 
νέο βιβλίο διάβασαν η Γωγώ Φάκου - Θεοδωράκη 
(ηθοποιός, συγγραφέας, σκηνοθέτης, δασκάλα υπο-
κριτικής και ραδιοφωνική παραγωγός) και ο  βετερά-
νος δημοσιογράφος Βαγγέλης Παπαδόπουλος (συγ-
γραφέας και ποιητής επίσης) πολύ καλοί φίλοι και οι 
δύο του Γιώργου Παναγιωτακόπουλου.
Στην παρουσίαση του βιβλίου παρευρέθηκαν επίσης 
ο Δήμαρχος Καλλιθέας Κώστας Ασκούνης, ο Αντιδή-

μαρχος πολιτιστικών Καλλιθέας, Γιώργος Γερολυμά-
τος, ο τ. Αντιδήμαρχος Καλλιθέας Κώστας Πολυχρο-
νίδης, ο τ. Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων  Γιώργος 
Πουσσαίος, ο τ. Υπαρχηγός του Π.Σ. Νίκος Κοτσιώρης, 
ο παγκόσμιος, παλαιός πρωταθλητής στίβου Πανα-
γιώτης Σαρρής, ο καταξιωμένος ραδιοφωνικός παρα-
γωγός Νίκος Θεοδωράκης, ο  βετεράνος διεθνής δι-
αιτητής ποδοσφαίρου Εθνικών κατηγοριών  Γιώργος 
Κουκουβιτάκης, καθώς και πρώην συνάδελφοι, παιδι-
κοί φίλοι και συμμαθητές του κ. Παναγιωτακόπουλου. 
Ήταν μια πολύ όμορφη εκδήλωση, με κύριο χαρα-
κτηριστικό τη συγκινησιακή φόρτιση, ενώ ο κ. Πανα-
γιωτακόπουλος ευχαρίστησε από ψυχής  όλους τους 
προσκεκλημένους του, που τίμησαν με την παρουσία 
τους τόσο τον ίδιο, όσο και το νέο πόνημα του.

Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης Πίτας από την Π.Υ Κορίνθου
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Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κορίνθου
πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 

στις εγκαταστάσεις της Π.Υ. με τη συμμετοχή τόσο του 
μόνιμου πυροσβεστικού προσωπικού, όσο και εθελο-
ντών και εποχικών πυροσβεστών.
Την πίτα έκοψε ο Διοικητής  της Π.Υ. Αντιπύραρχος Δη-
μήτριος Λερής, ενώ παρευρέθη και ο Διοικητής Π.Υ. Νο-
μού Κορινθίας, Πύραρχος  Αλέξανδρος Μαυραγάνης.
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Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης Πίτας από την  ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου

Αιμοδοσία στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροσβεστικού Σώματος στη Νέα Μάκρη

Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης Πίτας από την  ΠΕ.ΠΥ.Δ Κεντρικής Μακεδονίας
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ΉΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΉΡΙΟΤΉΤΏΝ

Στις  10 Ιανουαρίου η ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελο-
ποννήσου έκοψε την καθιερωμένη 
πρωτοχρονιάτικη πίτα στις εγκατα-

στάσεις της Υπηρεσίας. Μετά το πέρας της τελε-
τής και του αγιασμού ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελο-
ποννήσου Αρχιπύραρχος Δημήτριος Κ. Γεωργανάς 
επέδωσε τιμητική πλακέτα για τις Υπηρεσίες που 
έχει προσφέρει στο Πυροσβεστικό Σώμα ο Πάτερ 
Μητροσύλης Ιωάννης ο οποίος είναι και Εθελοντής 
Πυρονόμος Π.Σ.

Στις 11 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε  
Αιμοδοσία στο Κέντρο Εκπαίδευσης 
Πυροσβεστικού Σώματος στη Νέα 

Μάκρη. Η Αιμοδοσία έγινε με αφορμή την ενίσχυση 
της Τράπεζας Αίματος του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος. Η ευγενική προσφορά των νέων συναδέλφων 
δίνει ελπίδα σε όλους μας και ιδιαίτερα σε άτομα 
που διανύουν δύσκολες περιόδους. Θα προγραμμα-
τιστούν και άλλες τέτοιες δράσεις, γιατί η τακτική 
αιμοδοσία είναι καίρια για την διατήρηση επαρκών 
αποθεμάτων στην Τράπεζα Αίματος του Σώματος. 
Η προσφορά αίματος είναι μια ΠΡΑΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΑΣ 
ΠΟΥ ΕΝΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ, ΓΙΝΕΣΑΙ ΗΡΩΑΣ 
ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΤΟ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ!

Στη Θεσσαλονίκη, έδρα της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας, 
πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιανουαρίου, η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας για το έτος 2024, 
παρουσία του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη 

Θεσσαλονίκης κ.κ. Φιλοθέου, του Συντονιστή Επιχειρή-
σεων Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, Αντιστρατήγου ΠΣ Δημητρίου Καρασαββίδη του 
Διοικητή της ΠΕΠΥΔ Κεντρικής Μακεδονίας, Υποστράτη-
γου ΠΣ Κωνσταντίνου Δαδούδη,  βουλευτών του Νομού 
Θεσσαλονίκης, πολιτειακών αρχών, αντιπροσωπείας του 
Γ’ ΣΣ, Διοικητών Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και πυροσβε-
στικών υπαλλήλων της περιφέρειας. Ο Μητροπολίτης κ.κ. 
Φιλόθεος και όλοι οι παρευρισκόμενοι αντάλλαξαν ευχές 
για μια καλή χρονιά. Το φλουρί βρέθηκε στο κομμάτι της 
Υπηρεσίας της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Σερρών.
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ρακολούθησης της ατμόσφαιρας, της προώθησης υλι-
κών με κατάλληλες σπηλαιολογικές τεχνικές εντός του 
σπηλαίου, της δημιουργίας ενδιάμεσων σταθμών φρο-
ντίδας, της προώθησης φωτιστικών, της χρήσης ειδικού 
ανιχνευτικού εξοπλισμού και θερμογραφικών αισθητή-
ρων, καθώς και των τεχνικών σπηλαιοδιάσωσης για την 

ανέλκυση, προώθηση και μεταφορά των εγκλωβισμέ-
νων σε ασφαλές σημείο.
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Διοικητής της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Κεντρικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Ιωάννης Στερ-
γιούλας ο Διοικητής της 2ης ΕΜΑΚ Αρχιπύραρχος Αρι-
στείδης Κατιρτζίδης, ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Χαλκιδι-
κής, Αντιπύραρχος Παναγιώτης Μπαθρέλλος, η Αντιπε-
ριφερειάρχης Π.Ε. Χαλκιδικής Αικατερίνη Ζωγράφου, ο 
Διευθυντής της Εφορείας Παλαιοανθρωπολογίας-Σπη-
λαιολογίας του Υπουργείου Πολιτισμού Ανδρέας Ντάρ-
λας, η αν. Προϊσταμένη Π.Π. της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας Μαρία Καραμήτρου, καθώς και ο Τμημα-
τάρχης Π.Π. της Π.Ε. Χαλκιδικής Δημήτριος Λοκοβίτης.
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Με νέο «πρόσωπο» στο Διαδίκτυο το 112: Επίσημη πρώτη για το νέο minisite της Υπηρεσίας 
με αφορμή την Ευρωπαϊκή Ήμέρα 112 

Εκπαίδευση ΟΟΕΔ των ΕΜΑΚ στα ορεινά πεδία της Θεσσαλίας

Με ένα νέο, σύγ-
χρονο minisite, αφι-
ερωμένο στον ενι-

αίο Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης 
Ανάγκης, υποδέχεται το Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας τη φετινή Ευρωπαϊκή Ημέρα 
για το 112, όπως έχει καθιερωθεί η 11η 
Φεβρουαρίου από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση.
Η διαδικτυακή παρουσία του 112 ανα-
νεώθηκε, με στόχο να καταστεί περισ-

σότερο φιλική προς τον επισκέπτη και 
να παρέχει ακόμη μεγαλύτερη πληρο-
φόρηση σχετικά με τη χρησιμότητα 
και τις λειτουργίες της Υπηρεσίας, 
όσον αφορά και στα δύο σκέλη της. 
Το 112 βρίσκεται δίπλα στον πολίτη σε 
κάθε έκτακτη ανάγκη, με μια διπλή 
οντότητα: Είναι ο ενιαίος αριθμός 
που μπορούμε να καλούμε δωρεάν, 
24 ώρες το 24ωρο, όταν χρειαζόμα-
στε επείγουσα βοήθεια (εισερχόμενο 
σκέλος). Ταυτόχρονα, αποτελεί ένα 

σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης 
για την προστασία της ανθρώπινης 
ζωής από φυσικές ή τεχνολογικές κα-
ταστροφές (εξερχόμενο σκέλος).

Για τρίτη συνεχόμενη χρόνια συνεχίζο-
νται οι εκπαιδεύσεις των Ορειβατικών 
Ομάδων Έρευνας Διάσωσης (ΟΟΕΔ) 
των ΕΜΑΚ στα παραρτήματα της Πυρο-

σβεστικής Ακαδημίας, της  8ης, 7ης και 3ης ΕΜΑΚ. Πιο 
συγκεκριμένα στην 8η ΕΜΑΚ πραγματοποιείται η εκπαί-
δευση της αναρρίχησης και του χειμερινού βουνού, στην 
7η ΕΜΑΚ της κατάβασης φαραγγιών και στην 3η ΕΜΑΚ 
της σπηλαιολογίας. Το φωτογραφικό υλικό προέρχεται 
από την έναρξη της φετινής  περιόδου στον Όλυμπο και 
αφορά την εκπαίδευση στην ασφαλή κίνηση σε ορεινό 
και συγκεκριμένα σε χιονισμένο πεδίο, που πραγματο-

ποιήθηκε την περίοδο από 12 έως 22 Φεβρουαρίου, στο 
παράρτημα της 8ης ΕΜΑΚ. Η διάρκεια της εκπαίδευσης 
ανέρχεται στις 7 ημέρες και συγκεκριμένα 82 ώρες, ενώ 
για το σύνολο και των τεσσάρων αντικειμένων, καλύ-
πτεται σε 22 ημέρες ή αλλιώς 222 ώρες. Τελειώνοντας 
την εκπαίδευση τους οι ορειβάτες αυτού του πρώτου 
επιπέδου, θα είναι έτοιμοι να αποτελέσουν μέρος μιας 
ορειβατικής ομάδας και θα είναι ικανοί να κινηθούν με 
ασφάλεια και να επιβιώσουν σε επικίνδυνα πεδία. Στη συ-
νέχεια θα τους δοθεί η δυνατότητα να εκπαιδευτούν στο 
δεύτερο επίπεδο, ώστε να ολοκληρώσουν την τεχνική 
τους κατάρτιση ως διασώστες ορειβάτες των ΕΜΑΚ.
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Εκπαιδευτική δράση στις  εγκαταστάσεις του 2ου Π.Σ Πειραιά.

Άσκηση με την κωδική ονομασία «ΠΡΟΜΉΘΕΑΣ 2024» από τη 2η Ε.Μ.Α.Κ.

Τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου πραγματο-
ποιήθηκε εκπαιδευτικό σεμινάριο με 
θεματικό αντικείμενο την υγραεριοκί-

νηση, στις εγκαταστάσεις του 2ου Π.Σ. Πειραιά, από 
τον Τεχνικό Δ/ντή της Autogas Tsepelogiannis, κ. Νίκο 
Ταντινάκη (Μηχανολόγο-Μηχανικό). Την ανωτέρω εκ-
παιδευτική δράση (θεωρητική ενημέρωση-κατά την 
οποία  παρουσιάστηκε εκτενώς η λειτουργία του συ-
στήματος υγραεριοκίνησης και των επιμέρους εξαρτη-
μάτων αυτού-καθώς και παρουσίαση αυτοκινήτου LPG  
με τα  συστήματα που αυτό φέρει), παρακολούθησαν 
20 πυροσβεστικοί υπάλληλοι του 2ου ΠΣ Πειραιά και 
8 της ΔΙΠΥ Πειραιά.

Ολοκληρώθηκε στις 4 Φεβρουαρίου η 
άσκηση με την κωδική ονομασία «ΠΡΟ-
ΜΗΘΕΑΣ 2024» στο πλαίσιο της αξιολό-

γησης του επιπέδου ετοιμότητας των στελεχών της 2ης 
Ε.Μ.Α.Κ. στην έρευνα και διάσωση σε σπήλαια.
Η άσκηση πεδίου πραγματοποιήθηκε στο Σπήλαιο των 
Πετραλώνων Χαλκιδικής. Το σενάριο περιλάμβανε τη 
διεξαγωγή επιχείρησης έρευνας, εντοπισμού και δι-
άσωσης αγνοουμένων σε περιβάλλον σπηλαίου, με 
υψηλό βαθμό δυσκολίας, από πιστοποιημένους στο 
αντικείμενο διασώστες.
Έλαβαν μέρος 26 πυροσβέστες και πέντε (5) στελέχη 
του Ειδικού Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών (Ε.Τ.Ι.Κ.) 
του Ε.Κ.Α.Β.
Ο χρόνος διεξαγωγής της, ξεπέρασε τις οκτώ (8) ώρες 
και αξιολογήθηκαν, τόσο το σύστημα κινητοποίησης 
όσο και οι διαδικασίες συντονισμού και οργάνωσης με 
την εφαρμογή των ειδικών μνημονίων ενεργειών και 

με έμφαση στο σύστημα ελέγχου, επικοινωνιών αλλά 
και διοίκησης της διασωστικής ομάδας σε ανάλογα πε-
ριστατικά.
Παράλληλα εφαρμόστηκαν στο σύνολο τους, οι ειδι-
κές επιχειρησιακές και τεχνικές  διαδικασίες για την 
ασφαλή είσοδο της ομάδας διάσωσης στο σπήλαιο, 
συμπεριλαμβανομένων της μέτρησης αερίων και πα-
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Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης Πίτας από την  ΔΙ.ΠΥ.Ν Σερρών
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Την καθιερωμένη κοπή της βασιλόπι-
τας για τη νέα χρονιά τέλεσαν η Διοί-
κηση και οι πυροσβεστικοί υπάλληλοι 

των Υπηρεσιών του Νομού Σερρών, τη Δευτέρα 29  
Ιανουαρίου. Ακολούθησε τιμητική βράβευση δύο 
υπαλλήλων που μέσα στο 2023 ολοκλήρωσαν ευ-
δόκιμα την πυροσβεστική τους σταδιοδρομία. Την 
βράβευση έκαναν ο Διοικητής και ο  Υποδιοικητής 
της Π.Υ. Σερρών.
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